

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador: **PLAZA DEL CORPUS, 11** TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes . . . . . 1,25 pesetas.  
FUERA, trimestre . . . . . 4,00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a esta

**SAN AGUSTIN, 7** TELÉFONO NUMERO 25

†  
QUINTO ANIVERSARIO  
EL JOVEN

## Don Joaquín Roura y Gomicia

Entregó su alma a Dios el día 23 de Octubre de 1914  
A los 16 años de edad  
R. I. P.

Las misas que mañana 28 se celebrarán a las ocho y ocho y media en la iglesia parroquial de San Millán; las de nueve, nueve y media y diez en la capilla del Carmen, y el culto en Corpus de cinco y media a seis y media de la tarde del mismo día, así como las misas de las ocho de la mañana en los altares del Sagrado Corazón de Jesús y de la Sagrada Familia en la iglesia de los PP. Misioneros el día 29, se aplicarán en sufragio del alma del finado.

LA FAMILIA,  
Ruega a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos cultos y una oración por el alma del fallecido.

## Atención al pescado

Para que no pueda ser nadie sorprendido y engañado con los precios del pescado, léase el anuncio de la acreditada pescadería de Juan José, que publica en otro lugar de este periódico diariamente.

## La Carbonífera Española

Madrid, Bur. elono, Valladolid, Zaragoza, SEGOVIA, Avila, León, Gijón

Cotizaciones de precios, salvo variación

	PTS. QUINTAL
Antracita superior del Bierzo . . . . .	6,00
Galleta superior de Asturias . . . . .	6,75
Galletilla de idem de idem . . . . .	6,00
Cok fundición de Villablino . . . . .	6,90
Cok para estufas y cocinas (clase primera) . . . . .	6,00
Hulla de Asturias para herreros . . . . .	5,50
Ovoides hulla para cocinas . . . . .	6,00

DEPÓSITO: Sucursal de Segovia, calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105  
CENTRO DE AVISOS: Plaza Mayor, casa de Felipe Alvarez, (teléfono número 26).  
SERVICIO A DOMICILIO: Garantizamos peso y calidad.

## Asuntos del día

Los comentarios que ha suscitado el manifiesto del señor Maura, se han extinguído. Por esta vez no ha alcanzado el ilustre político el éxito que le acompañó en ocasiones análogas. No se han reproducido vivas controversias sobre los principios que financiara. Si se ha conversado sobre aquel documento, es por la trascendencia que pudiera tener sobre este futuros Gobiernos, mas de ningún modo sobre sus concepciones en cuanto al interés nacional.

Sobre este punto nada tiene de nuevo el manifiesto. Sus inculpaciones sobre todos los Gobiernos son una manida. El señor Maura encuentra detestable todo Gobierno de que él no ha formado parte y daña toda gestión que no fuera la suya propia. El señor Maura divide a los españoles en dos castas: una la forma su sola persona que viene a constituir una especie de ser increado y que no podrá ser reproducido dado lo absoluto de sus perfecciones; otra el resto de la nación, incluso el partido maurista, desdeñado por el propio don Antonio.

Todos los males de la nación proceden de los gobernantes cuando repetimos—no fueron dirigidos por el antes fogoso orador. La paradoja es evidente si se tiene en cuenta que el señor Maura viene gobernando al país desde hace cerca de cuarenta años, influyendo desde el Parlamento en la política nacional, y muchísimas veces desarrollando sus doctrinas en los Ministerios y al frente de los partidos. Es inconcebible este caso de insuperable admiración de sí mismo. La labor que de nuevo emprende el ex jefe de los conservadores, es labor destructora de todo cuanto existe más o menos útil al lado del orden social, labor de revolucionario inco-

regible para dar al traste con todas las fuerzas políticas que militan dentro de la monarquía, labor que entenebrece más el caos que se ha creado por un Parlamento en que por su misma composición, hecha por el señor Maura, no caben sino soluciones eclécticas; labor destructora que ha hecho exclamar con alborozo el sindicalista Pestaña ¡los amos somos nosotros!

La actitud de la Confederación nacional reunida en Barcelona, decidiéndose a acordar el cierre de fábricas y talleres es de una trascendencia enorme. Acaso por ser tan grande no exista resolución suficiente para llevarla a la realidad.

En el fondo, la actitud de los patronos tiene una razón de derecho igual a la que asiste a los obreros al adoptar la huelga; pero una razón de derecho no es siempre una razón moral, y menos un medio práctico, conveniente para remediar o solucionar los conflictos entre capital y trabajo, y por ahora creemos que no deben ser los patronos quienes rompan las hostilidades y pongan la mecha en la gran colisión que fulminantemente surgirá entre esos dos elementos de la producción, capital y trabajo que son hermanos, y juntos han de caminar en la vida, quieran o no los hombres teóricos, porque providencialmente les está impuesto el ser ambos indispensables para la conservación de la existencia de seres y pueblos.

¿Pero se podrá continuar en esa eterna disputa sin que esa forzosa concurrencia de factores se entibie con perjuicio general? ¿Se podrán vivificar el entusiasmo y las audacias del capital si el obrero mantiene exigencias remuneratorias desproporcionadas en relación con la utilidad del patrono? ¿Cabrán estimular al obrero si se le priva de lo más necesario? Mientras unos y otros no se penetren de la importancia que tiene la

contestación a estas interrogaciones, el conflicto seguirá en pie, y la riqueza global del país descenderá y hará más laboriosa toda solución ulterior del problema.

Aun terminada la guerra, uno de los quebradores de cabeza que traen a mal traer al Consejo superior de los aliados consiste en la actitud de las naciones balcánicas entre sí y sus relaciones con aquéllas. De derecho puede decirse que sigue el estado de guerra entre unas y otras, pues apenas si pasa día sin que servios, rumanos y búlgaros anden a tiros con el más fútil pretexto, aún por el hecho solo de encontrarse unos con otros, como fieras embravecidas. Las relaciones con los aliados están llenas de erizamientos y angulosidades, como lo prueba el hecho de que Rumania no ha firmado todavía el tratado de paz con Austria, ni Bulgaria aceptado las condiciones que le ha impuesto la Entente; ni una ni otra están conformes con la formación de la gran Servia, contra la que se levanta Montenegro; que no quiere ser absorbido por ella.

Para mayor abundancia de dificultades, Turquía que no está ni en paz ni en guerra con los aliados, desde que sus delegados, interrumpiendo las negociaciones entabladas para ajustar la primera, salieron de París, trata de aprovecharse del desbarajuste balcánico para ver de recuperar los territorios que se vio obligada a ceder a Bulgaria por la presión de los imperios centrales; y como ahora po pesa sobre ella la amenaza de Rusia, nada de particular tendría que intentara algún golpe de mano que la permitiera apoderarse de parte, al menos, de dichos territorios, resulta como está a no dejar de ser nación europea.

Es indudable que al Consejo superior aliado le preocupa esta actitud, pero no es menos cierto que mientras no logre arreglar la cuestión de los Balcanes, nada puede hacer para modificarla.

Y el arreglo va para largo.

## Los ferroviarios de Segovia

Ante el anuncio de una probable huelga de obreros ferroviarios, hemos hablado con algunos de los que prestan servicios en la estación de Segovia, para conocer su actitud.

Aquí no hay el menor indicio de huelga, y del movimiento ferroviario, la mayoría de los obreros de Segovia no saben más que lo que dicen los periódicos.

Crean muy difícil que en Segovia pudiera declararse la huelga, pues no está constituida la sección de ferroviarios.

Además no les guía ningún entusiasmo por hacer causa común con los obreros de otras líneas, que en los movimientos iniciados en la línea del Norte no les acompañaron los que ahora intentan plantear la huelga.

Por otra parte, las recientes concesiones hechas por la Compañía y que colman en parte las aspiraciones de los obreros, han desalentado a éstos para secundar cualquier movimiento huelguístico.

## La tasa de la patata

Se dispone que el precio máximo de la patata en los centros productores será el de 20 pesetas los 100 kilogramos, fijado por Real orden de 22 de Agosto último, cuando se trate de la patata llamada holandesa, y de 18 pesetas por la misma unidad de peso, en el caso de que las ventas se refieran a patatas de otras calidades inferiores.

Por lo que respecta a Madrid, que continúa subsistente el precio máximo de 30 céntimos el kilo de la patata holandesa, vendido al por menor, debiendo la Junta fijar nuevo precio regulador para las restantes clases del indicado tubérculo.

## EL MARQUÉS DE SANTA CRUZ

Al cerrar nuestra edición de ayer recogimos de la prensa de Madrid la noticia de haberse otorgado al marqués de Santa Cruz el collar de Carlos III.

Esta distinción, una de las más preciadas y que se prodigan muy poco, supone el reconocimiento de los servicios que al país y al Trono viene prestando el ex diputado a Cortes por Cuéllar, figura prestigiosa cada día en más alto grado, que ha sabido conquistar la mayor consideración y grandes afectos en todos los grupos políticos.

El ilustre marqués, que tan intensamente ha tomado parte en la política segoviana, donde se conserva vivo el recuerdo, puede tener la seguridad de que en esta provincia, muy especialmente en el distrito de Cuéllar, se ha recibido con inmenso gozo la noticia del honor que acaba de añadir a los muchos que tiene merecidos; y EL ADELANTADO, al hacerse eco de la opinión segoviana, envía al caballeroso prócer e ilustre político su más cordial felicitación.

## El Niño de Praga

Ayer tarde se celebró en la iglesia del Seminario el ejercicio mensual al Niño Jesús de Praga.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente predicador R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, superior de los Carmelitas descalzos y director de la Asociación.

A estos ejercicios asistió el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, quien al final dió la bendición, revestido de Pontifical.

La concurrencia de devotos fué verdaderamente extraordinaria.

## FIGURAS DEL DIA



## El general don Antonio Tovar y Marcoleta,

que en recompensa a los servicios prestados a la Patria se le ha nombrado senador vitalicio.

## Las oposiciones en Correos

Ampliamos algunos detalles a los que ayer publicamos referentes a la convocatoria de oposiciones en el Cuerpo de Correos.

Entre las condiciones que se exigen para la oposición, figura la de tener dieciséis años cumplidos y no exceder de treinta el día 31 de Diciembre.

Los que deseen tomar parte en la oposición deberán solicitarlo de la Dirección general mediante instancia, que será en tregada en el Registro general de este centro, cualquier día hábil, desde la publicación de este anuncio hasta el día 2 de Diciembre próximo, a las cinco de la tarde, en cuyo momento quedará cerrado el plazo de admisión.

El orden en que han de actuar los candidatos será el alfabético de sus apellidos, dividiéndose en los siguientes grupos que se podrá disponer actúen simultáneamente:

Primero. Los que tengan aprobados el primero y el segundo ejercicio en la convocatoria anterior.

Segundo. Los aprobados en el primer ejercicio y en la misma convocatoria referida.

Tercero. Los aprobados en el examen previo en convocatorias anteriores, y

Cuarto. Los que aprueben el previo en esta convocatoria.

El reconocimiento facultativo que ha de preceder a los ejercicios de oposición se verificará con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del reglamento orgánico vigente modificado por el Real decreto de 6 de Agosto de 1915.

A los efectos de la oposición que se convoca, serán válidas las puntuaciones obtenidas en los ejercicios aprobados en la últimamente celebrada de conformidad con lo dispuesto en la Real orden de 8 de Octubre actual.

Al mismo tiempo se convoca a los que quieran aprobar el examen previo exigido reglamentariamente, como necesario para actuar en la oposición bajo las condiciones señaladas en el Real decreto de 6 de Agosto de 1915.

Las instancias solicitando dicho examen se admitirán en el mismo lugar, tiempo y forma que las de oposición, salvo el acompañamiento de documentos, que no es necesario.

La aprobación del examen previo se justificará presentando el documento correspondiente al presidente del tribunal del primer ejercicio de oposición, ante el que corresponda actuar, y antes de practicar el ejercicio escrito.

El orden en que actuarán los solicitantes del examen previo será el alfabético de sus apellidos, subordinando a la prelación que se establece, dividiéndolos en los siguientes grupos:

Primero. Los que una vez aprobado este examen hayan de actuar en la oposición; y

Segundo. Aquellos que sólo se examinen del previo en esta convocatoria.

Los ejercicios correspondientes a esta oposición empezarán el día 7 de Enero próximo, así como en dicha fecha empezarán los del examen previo.

## El servicio de Correos en la Prensa de Segovia

Desde hace mucho tiempo venimos observando un servicio muy deficiente en la distribución de nuestro periódico cuando éste llega a carteros y peatones. Recientemente las quejas de nuestros suscriptores han aumentado de modo tan alarmante que creemos llegado el caso de intervenir en el asunto con toda energía, a cuyo fin nos hemos dirigido al digno administrador principal don Arturo Vazquez (de cuyo celo y del personal a sus órdenes estamos satisfechísimos), para que circule órdenes a los subalternos, recordándoles que su deber es entregar un periódico con la misma escrupulosidad que entregan los pliegos certificados.

Sabemos, por el contrario, que en algunas carterías (no en la mayor parte por fortuna) se sustraen diariamente dos o tres ejemplares de EL ADELANTADO; sabemos de algún peatón que ha vendido y regalado números, alternando en los suscriptores el daño, y nos consta que otros no se molestan en repartir este periódico sino los días en que conviene a su comodidad.

Esto no puede continuar; y, por lo tanto, conviene que sepan los que aquel perjuicio causan que, si bien por ahora nos limitamos a exponer a su jefe inmediato una queja de carácter general sin expresar nombres ni hechos, llegaremos a pedir la formación de expediente y la separación de los cargos, contra todos aquellos carteros y peatones que no guarden el respeto debido a la circulación de la Prensa periódica.

## DECRETO IMPORTANTE

## Misas del 2 de Noviembre

El Observatore Ramano publica un decreto de la Congregación de Ritos, autorizando a los Obispos y Ordinarios, para permitir la celebración de una misa de Requiem cantada o rezada el domingo 2 de Noviembre, quedando fija para el día 3 la conmemoración litúrgica de los fieles difuntos. El artículo 1.º prevé esta autorización para todas las iglesias (catedrales, colegiales, parroquiales) y en especial para las iglesias u oratorios públicos

erigidos con el objeto especial de aliviar a las Animas, o en las cuales han canónicamente erigidas Asociaciones o piadosas Uniones con dicho fin.

El artículo 2.º permite además, y con las mismas condiciones, la celebración de una Misa de Requiem en uno de los domingos de este mes de Octubre, o bien del mes de Noviembre, si no se hallan impedidos por una fiesta de rito doble de primera o segunda clase. En tercer lugar los Obispos podrán autorizar asimismo, en el día 2 de Noviembre o en uno de los susodichos domingos, la celebración de funerales con misa de Requiem, pero con prohibición de todo discurso u oración fúnebre. Esta concesión de Misas de Requiem termina con el Adviento, y se limita a este año; la ha motivado el deseo del Soberano Pontífice, de satisfacer la piedad de los fieles en favor de las almas del Purgatorio, a raíz de los días dolorosos de la guerra.

## Teatro Juan Bravo

### Las funciones de ayer

Como de costumbre ayer se celebraron tres secciones.

En la primera se representaron las zarzuelas *Amor ciego* y *La boda de Cayetana o Una tarde en Amaniel*, obteniendo ambas una acertada interpretación.

En la sección de moda se pusieron en escena las bonitas y aplaudidas obras *La Revoltosa* y *Los cadetes de la Reina* en las que se destacó el barítono señor Ramallo y la tiple señora Pérez, sobre quienes pesa un trabajo, realmente abrumador.

En la última sección representáronse *La flor del barrio* y *La Czarina*.

En la primera fueron justamente aplaudidos el señor Velázquez, que hizo a las mil maravillas el personaje que le correspondió en el reparto, y el señor Muro, que en los cuples del primer cuadro fué muy celebrado en una imitación, que le salió por cierto muy bien.

Coadyuvaron al éxito del sainete las señoras Biasco y Albertos, que caracterizaron admirablemente sus respectivos personajes, siendo la segunda unánimemente aplaudida en un mutis.

Como recordarán nuestros lectores, el día 25 de Octubre de 1918 se inauguró el teatro Juan Bravo con un lleno rebosante.

El sábado pasado, festividad de San Frutos, se cumplió el primer aniversario de dicha inauguración con otro lleno en la última sección.

Según nos informan, la Empresa, para celebrar este aniversario, ha invitado a todos los artistas que integran la compañía de zarzuela con espléndidos banquetes.

Bastidor.

## CRÓNICA

### El pan de cada día

Nos quejamos de que el pan es malo y caro. Todas las campañas periodísticas más ardientes, recogiendo un clamor público, se encaminan a que ese artículo de indispensable consumo, no sólo no falte, sino que se balle también al alcance de la fortuna de todos. Porque para el caso es igual el pan de lujo que se sirve en la mesa de los ricos, que el pan negro que devoran famélicas las familias pobres.

La mayor parte de los más turbulentos motines populares han sido originados por la carencia o carestía del pan, y han terminado con un asalto y saqueo de las tahonas en las ciudades y de las trojas y graneros en los lugares campesinos.

La lucha por la vida queda reducida, según la expresión de Koprotkine, «a la conquista del pan». Desde la antigüedad hasta nuestros días, en torno a esta magna cuestión han girado todos los afanes y todas las más rudas hostilidades entre los nombres. Más que un problema de ideal na sido un problema de alimentación el que ha movido los anhelos y las luchas de la sociedad humana. El desnivel social se señala principalmente por la sobra de pan y la falta de pan en otros. Los últimos, los más numerosos, constituyendo la inmensa y doliente legión de los que viven en el mundo en medio del mayor desamparo.

La tierra, madre generosa, produce para todos. Ella no distingue entre pobres y ricos; sus entrañas fecundas dan el trigo en abundancia. En la quimérica «edad dorada», cuando no existía el tuyo y el mío, no había más que alargar la mano para recoger los pródigos frutos que a los hombres brindaba la naturaleza

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Andrés de Frutos Pascual

Del comercio de esta capital FALLECIO EL 26 DE OCTUBRE DE 1918

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su viuda doña Nicanora López; hijos doña Manuela y don José; hijo político don Fermín Gil; nietos, hermana y demás familia. Ruegan a sus amistades que asistan a las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, el martes 28 en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho de la mañana, y el domingo 2 de Noviembre en San Gabriel (PP. Misioneros), a las ocho y ocho y media en el altar de la Sagrada familia; por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

maternal. Sólo se imponía la ley natural del trabajo. Era necesario cultivar los campos, regándoles con el agua de las fuentes y con el sudor de los cuerpos entregados al noble afán de fertilizar los campos. Pero el régimen de propiedad hizo holgada la vida de los afortunados y convirtió en trágica la existencia de los miserables desposeídos de todo bien en el poco equitativo reparto.

Ab, cuánto representa un pedazo de pan que llevamos a la boca! No todos los afanes se filtran en lograrlo, sino que también se empeñan en producirlo. Desde que se labra la tierra hasta que el pan sale cocido del horno, ¡qué de esfuerzos, de incertidumbres y de sinsabores! El laboreo agrícola es en extremo rudo. Hay que pensar junto al arado, abriendo el surco, arañando el seno de la tierra, «mucho más hermosa cuanto menos virgen», hay que arrojar la semilla al surco, luego confiarse a la clemencia del cielo para que envíe la lluvia que haga verdear la semilla y el buen sol que ha de granar la mies en la sazón oportuna. Luego, cuando llegue la época de la recolección, se anima el trabajo en la siega, cortando las raíces del trigo dorado, y luego viene el trabajo de las eras en días de calor que abrasa, y luego la conducción en lentas carretas aldeanas, tiradas generalmente por bueyes, del grano recogido, desde las eras a las trojas.

Esos puñados de grano son toda la riqueza campesina. Con ellos se cubren las necesidades del pan cotidiano y también, vendida la parte que se pueda, hay que atender otras necesidades no menos apremiantes y que no pueden ser del todo satisfechas. ¡Y aún se dice que el pan va caro! Si pensáramos en el esfuerzo de los labriegos para producirlo y si no desconociéramos también las privaciones a que se hallan sometidos, hallaríamos que la gente rica come el pan casi de balde. Es para ellos un pan amasado con sudor y lágrimas de infelices.

Hay que distinguir el pan. No es el pan industrial igual que el pan familiar. No me refiero a su calidad. Me refiero a su significación espiritual, si se permite esa expresión. El pan de tahona se fabrica sabe Dios cómo, pero, el pan familiar es algo de intimidad que merece toda estimación. Se amasa por la gente de casa como si se tratara de una fiesta de familia y sabe a gloria.

El pan industrial es un pan mercenario, que nace de la codicia y se cambia por dinero. Por el contrario, el pan familiar se hace con cariño, es como la expresión de la más intensa solicitud amorosa, y se destina a partirlo y compartirlo en la masa del hogar. Cuando sale de éste es para obsequiar a un amigo o aliviar misericordiosamente una desventura ajena. No se vende; se da generosamente.

Hay que pensar con sincera tristeza en los muchos que no pueden lograr el pan de cada día. En las ciudades cada vez es más caro y se va alejando de las gentes condenadas a la miseria. Artículo de rico, cuando debiera ser alimento del pobre.

Todos tenemos derecho al pan, por qué todos tenemos derecho a vivir ANGEL GUERRA

Octubre, 1919.

A los maestros de la provincia

Mitin Pro-cultura

Dispuestos siempre los periódicos de la provincia a defender los intereses de toda causa justa, y dada con especialidad en su ideario una marcada orientación hacia las cuestiones de cultura popular, tenemos por seguro que han de acoger en sus columnas aquellos trabajos que, sin matiz político determinado, se encaminen solamente a difundir el convencimiento de que la instrucción primaria es baremo que mejor determina la vitalidad de una España próspera y vigorizada.

Encargados por la Asociación provincial de maestros, de estudiar las posibilidades que hubiera para la celebración de un mitin Pro-cultura en esta capital, esta Comisión cree, antes de dar ningún paso decisivo en su gestión, invitar a todos los maestros segovianos a que depongan, los unos su indiferencia habitual y sus recelos los otros, y todos unidos, con una sola voluntad, se dispongan a contribuir

con fé y entusiasmo a la mayor brillantez y éxito del proyectado mitin.

Animo, pues, maestros segovianos, no debilitéis, no retrocedáis en el compromiso contraído con los demás compañeros de todas las provincias de España; secundad como buenos toda decisión encaminada a la reivindicación de nuestros derechos. No dudeis en la victoria, dudar y sembrar falsas alarmas es provocar nuestra derrota.

Niaguca ocasión mejor para atraerse el aplauso de la opinión sana, del pueblo que pide instrucción para sus hijos, de España entera que confía y espera del Magisterio español días de prosperidad, progreso y vida, por la convicción que posee de que fuera de la escuela primaria, sólo puede encontrarse deformidad, esclavitud y muerte de una sociedad sin fuerza cultural para convivir con los pueblos del mundo.

Que no se sospeche que los maestros de esta provincia viven con la seguridad de tenerlo todo resuelto de tejas abajo y de tejas arriba.—La Comisión: Blas J. Zambrano, Faustino Martín Herranz, Juan Monje Pedro Natalias.

EL CANTOR DE LA SIERRA

Homenaje a un poeta

Como anunciamos en nuestro número del viernes, el jueves día 6 del próximo Noviembre es el día señalado para el descubrimiento de la lápida que los amigos y admiradores del inolvidable poeta don Eulogio Moreno, le han dedicado y costeado por suscripción.

El acto, que tendrá lugar en Arcones, promete ser digno de la memoria y prestigio del lorado poeta de la sierra. Sin estroendos, ni artificios retóricos, constituirá un momento de emoción clara y serena. Eso no más desean los organizadores.

Sabemos que además de los poetas Rodao y Rincón Lazcano, concurrirá al sencillo homenaje el glorioso escultor Aniceto Marinas y algunos otros amigos que desean asociarse personalmente a ese homenaje.

El Congreso patronal y el lock-out del día 3

Sesión de clausura

Barcelona 27.—En el Palacio de la Música Catalana se celebró hoy la sesión de clausura del Congreso Patronal, revisitando el acto gran brillantez y solemnidad.

El señor Argemí saludó a la Asamblea en elocuentes palabras, y afirmó que el Congreso patronal no venía en tono de lucha, pues bastante tenían los patronos con las inquietudes de los negocios y el diario batallar que los mismos exigían.

Los reunidos en este Congreso—añadió—queremos tender una mano amistosa a los obreros; pero distinguiendo bien lo que es honrada masa obrera y los que explotan inicuaamente la inconsciencia de esa masa.

Si no se logra la armonía que deseamos entre patronos y obreros, perderemos unos y otros, y perderá la sociedad, cuya decadencia será aún mayor, en provecho de quien trabaje más y mejor que nosotros.

Habló después el presidente de la Confederación patronal de España, señor Junoy. Encareció la exigencia imperiosa del Congreso que se acababa de celebrar, pues era urgente que se reuniese el elemento patronal, para, haciendo un supremo esfuerzo, salvar al país.

No venimos nosotros, preciso es repetirlo, a luchar con la masa obrera, sino para procurar hacerla comprender que se dirigen mal, que la guían torpemente.

Ha sonado—dijo—el momento de que seamos nosotros quienes elevemos a la gobernación de España a aquellas personas que convengan al interés nacional.

Finalmente habló el presidente de la Federación de Barcelona, señor Grampera.

Anunció que visitarían al capitán general de la región.

Dijo que el Congreso había conseguido los fines que se perseguía y que los patronos no van contra los obreros, sino contra sus explotadores.

En la Capitanía general fueron recibidos los asambleístas por el señor Miláns del Bosch quien les saludó en nombre del Ejército, amante de todos los factores que contribuyen al engrandecimiento de la Patria.

También visitaron al señor gobernador civil que tuvo frases de consideración para los patronos, esperando de ellos coadyuven a la acción social del Gobierno.

El sábado comenzó el lock-out

Dice ABC:

«La rigurosa censura que ayer se ejerció impidió llegar a nuestro conocimiento que el lock-out virtualmente comenzó ese mismo día. En efecto, el sábado, al pagar a los obreros que se temía pudieran realizar, por la indole de sus trabajos, actos de sabotaje, fueron despedidos, y ya hoy lunes no entrarán al trabajo.

A los demás obreros se les advirtió que la semana que hoy lunes comienza, es la última que trabajan.»

Versión oficial

Hablando esta madrugada el señor Burgos y Mazo con los repórters del acuerdo del lock-out, hizo las siguientes manifestaciones:

—Yo no sé si un lock-out general es lícito, pues arrojar del trabajo a los obreros que cumplen con su deber, es castigar a los inocentes y aumentar el número de los revoltosos. Por tanto, lo que se hace

con el lock-out general es una obra verdaderamente revolucionaria.

No se me alcanza tampoco lo que pretenden los patronos, pues si lo que desean es que al surgir el conflicto el Gobierno pegue a los obreros, están equivocados.

Nosotros nos limitaremos a mantener el orden, que es nuestro deber y lo único que se nos puede exigir.

Claro que al decir yo que el lock-out general no es lícito, es porque pienso lo mismo de la huelga.

Yo espero que todos hagan caso de la razón, pesen la responsabilidad que pueden contraer y vuelvan de su acuerdo.

Pero, de todos modos, es conveniente no olvidar que el Estado no puede dejar abandonada la sociedad, y por lo tanto, nosotros tomaremos las medidas oportunas para que tal cosa no ocurra.

Los sindicalistas

Entre los sindicalistas reina impresión optimista respecto al lock-out, creyendo que será un fracaso, pues tienen noticias de que no todos los patronos están dispuestos a acatar las órdenes emanadas del Comité. Esto podía incluso dar motivo a una posible desmembración de la Federación Patronal.

Los obreros se proponen concurrir al trabajo el lunes a la hora de costumbre, y aunque les notifiquen el acuerdo del lock-out, continúan en sus puestos; pero al cumplir la jornada de seis horas, y de acuerdo con el derecho concedido a disponer de dos horas diarias, cesarán en su labor alegando que tienen que hacer ocupación.

Varias noticias

El ministro de la Gobernación, al hablar anoche con los periodistas, se manifestó que las noticias del viaje regio no podían ser más satisfactorias, pues loglaterra había recibido al Monarca con gran cariño y entusiasmo.

Un repórters dijo al ministro que en Barcelona apareció, por la tarde, en el transparente de un periódico la noticia de que se habían restablecido las garantías constitucionales.

El señor Burgos y Mazo desmintió tal información, y dijo que aunque los deseos del Gobierno eran llegar cuanto antes a eso, aún no se había logrado momento propicio, si bien es verdad que tal suspensión de garantías no se nota, pues los pocos Centros obreros que estaban cerrados por orden gubernativa funcionan ya normalmente.

«La Jornada»

A consecuencia de no mostrarse conforme con la sindicación de sus redactores, apoyados por el Arte de Imprimir, desde hoy deja de publicarse «La Jornada».

La Empresa parece que intentará formar una nueva redacción, no sindicada; y, caso de que lo logre, asegura que reanudará la publicación.

Jabón Zotal

medicinal y de tocador cura las enfermedades de la piel.

Representante: ANTONIO SEBRANO, Juan Bravo, 79.—SEGOVIA

Ecos de la provincia

SAN RAFAEL

Las fiestas del Patrón

Revistieron gran animación las fiestas celebradas el día 24 del actual en esta colonia, en honor a San Rafael.

La banda La Popular de Segovia, a su llegada interpretó bonitas dianas.

Celebróse seguidamente la función religiosa.

La misa con asistencias, fué interpretada magistralmente por una escogida capilla.

El sermón estuvo a cargo del presbítero don Clemente Sierra.

Después se organizó la procesión por las calles principales, asistiendo el pueblo en masa.

Si las fiestas religiosas resultaron muy solemnes, las profanas no dejaron que desear.

Por la tarde, en un local acondicionado convenientemente, se celebró una becerrada, divirtiéndose mucho la juventud.

El improvisado espada dió muerte a un becerro, y se lidiaron otros varios, sin ocurrir el menor incidente.

Después hubo baile público y por la noche otro gran baile en la fonda de don Lucio Rodríguez, a cargo de La Popular.

Asistieron muy lindas muchachas y se derrochó la más franca alegría.

El digno coadjutor don Cayo Martín, por la solemnidad que supo dar a la función religiosa, y la comisión organizadora y vecindario por el entusiasmo con que celebraron la fiesta de San Rafael, merecen los mayores elogios.

males a un hermoso niño, hijo de don Eusebio Miguel.

Al neófito le fué impuesto el nombre de Gorgonio, siendo padrinos don Gorgonio Miguel, rico propietario y concejal de este Ayuntamiento, y su esposa doña Manuela del Caz, abuelos del bautizado.

Los numerosos invitados a este acto fueron obsequiados espléndidamente por los padres del niño.

Mi enhorabuena a los del recién bautizado.

21-10-1919.

MARIANO CARBELL MERINO. Consulta de ojos.—: Garganta Nariz.—: Oídos. Lunes y domingos De tres a cinco 9, COLON, 9.

Información local Segovia al día

OCTUBRE 26 Domingo

En los pasados días se ha registrado en nuestra ciudad una invasión. La invasión de la seta.

Un verdadero manjar, un manjar exquisito que tiene muchos adoradores, pero muy pocos partidarios.

[Porque ahí es nada el riesgo de un envenenamiento por un placer efímero...]

Todo eso del cubierto o de la moneda de plata, como medida preventiva, es pura fantasía.

El remedio inglés de las tres aguas hervidas es mucho más práctico.

Pero lo infalible para comerse un plato de setas sin el menor riesgo personal, es lo siguiente:

Se ponen las setas con lomo, por ejemplo, para las siete de la tarde; y deja usted aviso a la familia de que le aparten las sugas y no le esperen a cenar, si se retrasa un poco.

A la hora dicha se toma usted tranquilamente en el Casino un vasito de café con leche y media tostada.

Y a las nueve y media, o mejor a las diez, va usted al domicilio conyugal en busca de las setas.

Si la familia le recibe sonriente y dando saltos de gusto, como de costumbre, puede usted comerlas, no hay peligro.

Pero si hay en casa una defunción, ni probarlas.

Ahora que yo conozco a un sujeto que hizo la prueba.

Y las setas no le hicieron daño a la familia.

Pero la madre política le tiró un plato a la cabeza por ir tarde.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han permanecido en Segovia breves horas, del sábado, el senador por esta provincia don Francisco Zorrilla Arroyo y su hermana doña Maris.

Los señores Zorrilla, después de pasar unas cuantas horas en casa de sus amigos los señores de Gila, salieron para Sepúlveda, llevando en su compañía a la señorita de Sánchez de Toledo (don A.)

—También procedente de Sepúlveda llegó a esta capital nuestro amigo don Pedro Pastor.

—De Madrid, a casa de sus hermanos los señores de Baeza, vino don Pedro Cervera.

—Después de haber permanecido una corta temporada en Segovia, al lado de su hermano el notable delineante del ser-

vicio catastral de esta provincia, don Miguel Bernal, hoy ha salido para Logroño la bella y simpática señorita María Teresa Bernal.

—Después de pasar unos días en Segovia, han salido para Coca, la simpática señorita Felisa Blanco y su hermano Frutos, D. E. P.

Falleció hace breves días, en Escalona, la señorita Consuelo Merino, hija del propietario de aquella localidad don Luis.

Al sentimiento general que ha causado el fallecimiento de tan virtuosa joven unimos el nuestro, deseando resignación a los padres y hermanos de la finada para sobrellevar la desgracia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del estudioso y malogrado joven don Joaquín Roura y Gomicia, cuya muerte fué tan sentida en Segovia.

En esta fecha renovamos a la distinguida familia del joven finado nuestro pésame más sentido.

—También ayer hizo un año que falleció el conocido industrial de esta población don Andrés de Frutos Pascual, estimado amigo nuestro.

Al conmemorar tan doloroso aniversario reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida a la desconsolada viuda doña Nicanora López, a los hijos del finado y a su hijo político don Fermín Gil y demás familia del señor de Frutos (q. e. p. d.).

HONRAS FUNEBRES

La familia del ilustrísimo señor don Antonio Soblechero, bienhechor de Zamarramala, costeó ayer un funeral, que tuvo lugar en la iglesia del citado pueblo, por el alma del ilustre filántropo.

Al funeral asistió todo el pueblo en masa, dando con ello una prueba fehaciente de su cariño y gratitud hacia el hombre que tanto bien hizo por su pueblo natal.

Los señores de Serrano (don Isaac), que presidieron los funerales, recibieron también patentes muestras del cariño y aprecio que les profesan los vecinos de Zamarramala.

Señoras

Después de exponer la colección de abrigos para señoras, con cuyo objeto salió para Madrid el viernes, ha regresado el representante de la casa Francisco Martín, de aquella y empieza de nuevo la exposición en casa Garzón.

Horas: de once a una y de cinco a ocho.

Terminada en el número del viernes la publicación de nuestro folletín

EL LINDO PAJE,

pasado mañana empezaremos a insertar la interesante novela de A. Sirven

Valentina

que es una de las más celebradas de aquel popular escritor.

VALENTINA

es una narración dramática, de gran interés, en la que el ánimo del lector sigue paso a paso la lucha de pasiones encontradas, de que es un modelo

VALENTINA

cuya publicación ha de merecer seguramente el aplauso de nuestros constantes favorecedores

Sucesos locales

Desacato a la autoridad

El viernes por la noche produjo un formidable escándalo en la plaza del Arquejejo, el individuo licenciado de pres-

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141

TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Antecedentes Pedro Pascual... de cuarenta y cinco años de... el cual se entretenía en molestar a... transeuntes encontraba a su... amonestado por el policía se... Velasco y tratar éste de cachearle... emprendiendo luego veloz... por la carretera de San Ildefonso... precisa la intervención de algunos... que consiguieron darle alcance... detenido, fué conducido a la... de vigilancia, habiéndose dado... de este suceso al juzgado de l...

**Segovia religioso**

**Toma de hábito**  
El convento de San Juan de Dios, el 25 de Octubre, a las diez de la mañana tendrá lugar la hermosa y conmovedora ceremonia de la toma de hábito de la señorita Edelmira García, siendo en tan solemne acto los excelentes señores condes de Sástago, a los que acompañará la señorita María Fuenfaja de Cáceres Muñoz.

**COMEDOR DE CARIDAD**

Comida, cocido, patatas, judías, asistencia en el día de ayer: número de pobres socorridos.—En la mañana: adultos, 81; niños, 102; total 183. En la noche: adultos, 79; niños, 99; total del día, 361. Se vendieron 16 raciones al precio de pesetas una. Mantenido por la Institución.

**SUETOS**

Las clases de adultos de la Dirección general de primeñanza, se ha dispuesto que las de adultos para el año de 1919 comiencen el día primero de febrero próximo y terminen el 31 de marzo de 1920.

**Rasgo de honradez**

El viernes último, a la llegada del rápido a esta estación, se le exhibió una sortija de las llamadas "de las señoras", al general excelentísimo señor Luis Ezpeleta, cuya alhaja era llevada por el guardia municipal de servicio en dicha estación don Juan López, el cual se apresuró a dar inmediata entrega de la joya al personaje mencionado. El señor Ezpeleta agradeció profundamente a dicho dependiente de la autoridad el rasgo de honradez que queda consignado.

**Registro civil**

En las últimas cuarenta y ocho horas se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de los señores Rafael Rodríguez García y Fernando Minguéz Matesanz y las de la señorita de Francisco Mayorga y de quince días y Leandra de Cruz, de sesenta y seis años, etc.

**Ultima hora**

(POR TELÉFONO)  
**Madrid, 2 tarde**  
**Los ferroviarios**  
Esta mañana recibió el señor Sánchez de Toca la visita de una Comisión del Consejo de la Compañía del Norte, formada por los señores Rodríguez San Pedro, conde de Berghes, marqués de Alonso Martínez y don Valarino, los cuales conferenciaron con el jefe del Gobierno respecto al conflicto de los ferrocarriles. En momentos después y para tratar este asunto, visitaron al presidente una Comisión de ferroviarios, presidida por el señor Anguiano. El día de la Raza  
La junta directiva del Centro de Segovia de Madrid visitó hoy al jefe del Gobierno para rogarle que asista al

acto de descubrir en la plaza de España la lápida conmemorativa del día de la Raza.

**Consejo de ministros**

El señor Canals manifestó a los periodistas que el miércoles, probablemente, se celebrará el Consejo.

**La cuestión social en Barcelona**

El ministro de la Gobernación celebró una conferencia telefónica con el señor Amado. Insiste el señor Burgos y Mazo en sus impresiones optimistas respecto al lock out patronal, confiando en que ha de imponerse la razón, tanto en los patronos como en los obreros.

**Asamblea de médicos**

Una comisión de médicos de Sanidad exterior visitó al presidente para hacerle entrega de las conclusiones votadas en la última Asamblea.

**De Presupuestos**

El señor Prado y Palacio conferenció esta mañana con el ministro de Hacienda, sobre el presupuesto de Instrucción pública.

**Visita**

Esta tarde recibirá el ministro de Estado la visita del representante de la República Argentina.

**Los obreros católicos**

Los obreros católicos celebraron hoy una nueva conferencia con el ministro de Fomento. Insistieron los obreros en las peticiones que ya tienen formuladas, que son:

Remuneración de las horas extraordinarias, trabajo de presente y jornada mensual de doscientas veinticuatro horas.

El señor Calderón ha suspendido la actuación de los comités paritarios, interin informa sobre estas peticiones el Instituto de Reformas sociales, para cuyo efecto ha dirigido una Real orden a dicho Instituto a fin de que se resuelva este asunto con preferencia a todos los pendientes.

Una vez recibido el informe, seguirán funcionando los Comités paritarios.

**Socorros**

Se ha firmado un Real decreto concediendo un crédito de veinticuatro millones de pesetas para socorrer a los pueblos damnificados por heladas, pedriscos e inundaciones. Al propio tiempo se crean las juntas provinciales para el reparto de socorros.

CORRESPONSAL

**Jerónimo Farré - Gamell -**

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º - MADRID -

**Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina**

**Hernias** (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, *deformidades de la espalda, piernas y pies* se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. *Aparatos especiales* de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales**

sin tutores laterales de acero, con pie de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

**NOTA IMPORTANTE**

Consulta ortopédica en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Noviembre próximo y Enero, Marzo, Mayo del año venidero.

**PÉRDIDA**

de un llavero con dos llaves de cerradura inglesa, una grande y otra pequeña, en el día de ayer desde el Alcázar a la Plaza Mayor. En la Administración de este periódico se gratificará.

**PASTOS**

Se arriendan los pastos altos y bajos del monte de Quintanar, jurisdicción de Cabañas. Para tratar, dirigirse a Valentín Ramos o a Manuel Borreguero, en el pueblo de Cabañas.

**Academia de Artillería**

**SUBASTA**

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de una yegua del ganado de desecho de este Centro, se anuncia al público que dicho acto tendrá lugar el día 7 del próximo mes de Noviembre, a las once horas del mismo, en la Plazuela de la expresada, debiendo presentar los que deseen adquirir el ganado, los recibos de contribución con que acrediten ser agricultores o ganaderos. El importe de este anuncio será de cuenta de los compradores. Segovia 23 de Octubre de 1919.—El teniente coronel jefe del detall, Joaquín Rey.

**PÉRDIDA**

Ayer dejó olvidado un abrigo, en el paseo del Salón, un niño de doce años.

La persona que haya recogido dicho abrigo, podrá entregarle en San Maatin, 7, o en la Administración de este periódico.

**Ama de cría**

Se necesita para criar en Madrid, casada o soltera, leche fresca. Informarán en la Administración de este periódico.

**Vacas suizas**

Se venden dos recién paridas y otra abocada a parir. Darán razón, en la Administración de este periódico, Corpus, num. 11.

**Se venden**

treinta pinos en un pinar de la Armuña. Para tratar, en dicho pueblo, con Lucio Lázaro.

**PERMUTA**

La aceptaría maestro que ejerce en esta provincia, pueblo sano y buenas autoridades, casa y escuela en el mismo edificio a 20 kilómetros por carretera a Sepúlveda y 22 a Cantalejo con otro que ejerza en Asturias, Galicia o las Castillas. Para tratar, dirigirse al señor maestro de Castrojímene.

**Señora**

joven, viuda, se ofrece para servir en casa de sacerdote o señor solo o con poca familia, dentro o fuera de la capital. Informes en la administración de este periódico.

**Subasta de leñas**

Se celebrará de las carboneables de encina existentes en un trozo del monte de Lastras de la Lama, jurisdicción de Monterrubio, el día 6 de Noviembre próximo, a las doce de la mañana, en Segovia, calle de Escuderos número 4 y en Madrid, calle de la Princesa, número 10, Palacio de Liria, con sujeción al pliego de condiciones que en dichos sitios y también en poder del guarda de la finca, está a disposición de los que deseen examinarle.

**Se venden**

tres burros sementales de buenas condiciones. Para tratar con su dueño, Hipólito Martín, en Laguna de Contreras.

**Vacante de médico**

Se halla vacante la plaza de médico de Aldea Real, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas, por la asistencia de treinta familias pobres y casos de oficio. El agraciado puede contratar con 180 vecinos pudientes. Se admiten instancias hasta el día 31 de este mes, en la Secretaría del Ayuntamiento de Aldea Real.

**Ama de cría**

se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, preferiéndola soltera o viuda. Dirigirse a don Felipe García, en Samboal.

**SE VENDE**

una jardinera en buen uso. Darán razón en el taller del (Palentino).

**La Santanderina**

**NUVA PESCADERIA MODELO DE SEGUNDO VACAS CERVANTES' 49.—SEGOVIA**

Pescados, mariscos y escabeches, recibidos diariamente de las mejores procedencias  
**Ventas al por mayor y menor Cervantes, 49 SEGOVIA**

**JARABE YER**  
**CURA**  
todas las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.  
— DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS —

**OPOSICIONES A CORREOS**

Anunciada convocatoria de 1.200 plazas Ingreso con tres mil pesetas PREPARACION COMPLETA POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO

Examen previo.—Oposicion.—Idiomas Residencia Católica de Estudiantes San Frutos, 3, pral. Se admiten internos

Convencidos de que la preparación de una profesión sólo puede ser dirigida con acierto por profesorado técnico, acudimos a nuestro distinguido amigo el señor administrador principal de Correos de esta provincia don Arturo Vázquez, quien generosamente nos ofreció su apoyo, con el cual hemos podido organizar el siguiente cuadro de profesores: Don Pedro Serna, interventor segundo jefe de esta Administración Principal de Correos; don Carlos Vázquez, oficial del Cuerpo de Correos, el director y demás profesores de esta Residencia. Tal confianza nos merecen las personas que desde hoy forman parte de esta Residencia, que no dudamos en garantizar el éxito a las innumerables personas que nos distinguen con su amistad y con su aprecio.

**LAS NOVEDADES**  
**GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO**  
CALLE MAYOR, 23—MADRID  
Trabajos en Cinc, Cobre, Estereotipia  
Cliches tipo-litográficos  
Reproducciones Artísticas en Color y Negro

**Interesante, debe leerse**

Con mucho gusto recomiendo a cuantos necesiten comprar en condiciones inmejorables, de clase y precios, trajes y gabanes para caballero y niño, tabardos o pellicas, todas las medidas, abrigos para señora y niña, de la importante casa viuda de Gamborena, de Madrid, preciosos modelos, desde lo más económico a lo más bueno, de esta misma casa se acaba de recibir una bonita colección de batas, lana pirineos gran novedad. **GENEROS DE PUNTO INGLÉS** a montones, precios de fábrica. Camisería, confecciones de todas las clases; gran surtido en ropa blanca, medio de balde. **VARIACION:** Esteras de cordelillo, realce, pitas, estereras de pasos, limpia barrós y alfombritas de pita. **GERMAN ELIAS:** Juan Bravo, 48, Segovia. Sucursales: Cervantes, 27, Quincalla y Paquetería y Plaza del Bidriado, 2 San Ildefonso. **RECOMIENDO** se fijen que en estos establecimientos **LAS VENTAS SON AL CONTADO Y A PRECIO FIJO.**

**EL ESTREÑIMIENTO**  
es la causa de graves dolencias  
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la **COPROBALINA**  
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.  
No origina ninguna clase de molestias.  
**ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS**  
De venta en farmacias y droguerías.

**No más hernias**

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros **- NOTTON -**  
Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.  
**Representante en Segovia ROMERO—MEDICO**  
Juan Bravo, 35,  
Consulta de dos a cuatro.  
Gratis para estas enfermedades.

**Tartamudez y Tartajeo**  
(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)  
**Furulla de los sordos**  
(Desaparece definitivamente en quince días)  
**Mudos que oigan**  
(Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)  
**Sordos jóvenes**  
De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)  
**SEÑORAS SORDAS**

Edad	Curación	Alfabeto	Curabilidad
De 5 a 15 años	90	9	1
> 15 a 40	75	20	5
> 40 a 60	66	24	10

**Sordomudos**  
(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)  
Escribase al Instituto de Tartamudos y Sordos — García de Paredes, 88, hotel — MADRID —  
Honorarios obtenida curación

**Pérdida**

El que se haya encontrado un saco en la carretera de Cantimpalos a Escalona, que contiene: tres cordeles de cáñamo, seis arpilleras, tres mudas interiores de caballero, puede entregarlo en Segovia, posada del Potro; en Cantimpalos, posada del Herrero, o en Escalona, posada de Marcelino. Se gratificará en cualquiera de los tres sitios que lo entregue con 25 pesetas.

**A los labradores**

Quien desee adquirir basura abundante en las mejores condiciones, puede pedir razón de ella en la carnicería de don Severiano Hernanz. Cuatro Calles, núm. 2

**Almacén de pescados**

**Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído por uno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza de hoy	1'50
Besugos	0'90
Congrio	1'75
Lenguadinas	0'80
Calamares	1'50
Sardinias	0'90
Idem pequeñas	0'50
Chicharros	0'50
Pescadillas	0'80
Almejas	1'00

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

## La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de África.—Don Joaquín Porteguer

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Aldezar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

# Brasso

¿Qué significa esta palabra? Es la marca registrada de dos artículos fabricados por la casa RECKITT y SONS, Ld. LONDRES y HULL

Líquido para limpiar toda clase de metales.

Azul (añil) de REKITT en bolsitas y perfumeado, listo para uso.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agentes exclusivos: MOLE y WELTON. Sevilla.

Para los Catarros, Asma y

# = TOS =

LAS PASTILLAS BOLLVAR

ES LO MEJOR



Interesa a todos!

## J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Desca de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Orijas. Tratamientos sin operar. Aplicación de pierns y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Exurgación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos etc. Tratamiento de la obesidad sin ninguna operación del oca (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL RINOS



RELOJES

# Carlos Coppel

Madrid Calle de Fuencarral 27

Deposito de relojes de precisión M.Z.A. — Exposición de relojes de pared

EN SEGOVIA: Representante con depósito, don Jorge Zurdo Bragulat, DAOIZ, 16, (bajo), Teléfono, 82

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufran los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consiguen con el

# "Jarabe Bebé"

REGISTRO DE MARCA

INFALEZ Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Las señoras de modico que lo recuerden y los niños que de este notable preparado han hecho la Frenes médica, son su color garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENCIOS EXCLUSIVOS

L. BRACH Y C. (S. de C.) BARCELONA



CONOCIDA EN TODO EL MUNDO

Las máquinas de afeitar GILLETTE son únicas para su perfección

Las cuchillas GILLETTE no necesitan afilarse ni suavizarse

GILLETTE SAFETY, RAZON: Fernanflor, 6, MADRID

## Mercado

TRIGO

Trigo, en fanega, 92'50 pesetas

Centeno, id. 17'25, id.

Cebada id. 12'50, id.

Avena, id. 10 id.

Algarrobas id. 16.

Avena, a 8,50.

ARROZA DE BRASO

Trigo, a 22 pesetas las 94 libras.

Centeno, a 16,50.

Cebada, a 14.

Algarrobas, a 19

Avena, a 10.

Yeros, a 17,50.

Lana sin lavar, la arroba a 30 pesetas

AAEVALO

Trigo, en fanega, 99,90 reales.

Cebada, 52 y 53.

Centeno, id 68.

Algarrobas, a 82 64.